

Előfizetési ár:

havi, hátsós hordva
 egyedőre 3 korona.
 előre 4 korona.

hét napra, postán küldve
 egyedőre 8 k. 50 ft.
 előre 7 k. — ft.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 kétféle és
 annaputáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budai-nagy-úton 161. sz.
 (Tuhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intésendők.

Egyes szám 2 fillér.

Főelölts szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Az ipari pálya és a szegénység.

Folytonosan jajgatnak, hogy az ipari pályára nagyon kevesen lépnek a magyar fiúk közül. Folytonosan halljuk a lamentációt, hogy az ipari pályán nem igen találkozunk igazán szakképzett és hivatásos egyénekekkel.

Ez igaz. De a mélyebben fekvő okot még eddig nem kutatta senki. Megelégedtünk azzal a rendkívül elköpött odavetéssel, hogy az ugynevezett jobb családok gyermekei már a szülői házban és közvetlen környezetükben magukba szívják az ipari pályától való idegenkedést azért nem lépnek erre a pályára, hacsak a »szekundák« áradata megmenthetetlenül ide nem sorolja. Ezzel a nagyon elköpött megokolással azután az irányító és nem irányító körök egyaránt beérték eddig, s talán még mindig ez szerepel az ipari pályára lépők statisztikai adata mellett agyoncsépelet kommentárul.

Pedig hát ezzel szemben már nagyon régen fel kellett merülni annak a kérdésnek, hogy hát miért nem sietnek az ipari pályára azok a fiúk, akik nem az ugynevezett »jobb családok« hatása alatt nőttek fel? Hol vannak a szegény, de tehetséges fiúk, akik most, a megváltozott viszonyok között igazán szépen érvényesülhetnek az ipari pályán kellő szakképzettség és hivatottság mellett?

Ez a kérdés azonban mindeddig

nem merült fel. Nem kutatta senki mélyebben, hogy miért nem keresnek az ipari pályán érvényesülést azok a fiúk, akiknek lelkét semmiféle családi balítélet, elfogultság nem mérgezte meg. Pedig mindenki előtt itt van a mindenkepen elszomorító tapasztalat, hogy a szegényesebb anyagi viszonyok között lévő szülők gyermekei is, akik kellő tanulási képesség mellett sem végezhetnek többet, mint 4 gimnáziumi vagy polgári iskolai osztályt, inkább tolnak a díjnoki s egyéb eféle állást keresők csapatába, mint az ipari pályára. Holott világosan tudja majdnem minden idegen szegény fiú, hogy a mai viszonyok között az ipari pályán alapos szakképzettség mellett sokkal jobban boldogulhatna és kedvezőbb életkörülményeket teremthetne a maga számára.

Igen ám; de a középiskola 4 osztályát végzett 14—15 éves, gondolkodó szegény fiúkat éppen az alapos szakképzettség kérdése állítja meg, ha még olyan erős hivatottságot éreznek is magukban az ipari pálya iránt.

Tudják ugyanis azt, hogy a külföldi, az ausztriai iparral eredményesen versenyezni csak alapos készültséggel lehet. Ezt a szakkészültséget az ipari felsőbb szakiskolában kell és lehet megszerezniök.

Mennének is oda akárhányan egész készséggel. Meg is mondják, hogy ők egyenesen annak az iskolának elvégzésével követhetnek csak a lelkükben

érezett életpálya hivatást. Amde legégetőbb vágyukat kioltja, legerősebb akarataikat megtöri a szegénység. Az az ipari szakiskola, ahol tehetségük számára alapos képzettséget, izmos szárnyakat szerezhetnének, drága iskola. Szegény fiúk szülői nem igen bírják ezt a nagy költséget, mely három iskolai éven át reájuk nehezül.

Hány szegény szülő és hány szegény fiú áll megtörtén az ipari szakiskola küszöbén azzal a lesújtó tudattal, hogy ott egy-egy hivatott léleknek pályája szakad meg és téved a hivatástalanság kínos-keserves útjára!

Es mi is, akik oly sokszor sóhajtozunk az ipar fellendüléseért, megizmosodásáért; akik szomorúan látjuk, hogy ha egyes gyárakba, vagy nagyobb műhelyekbe tanultabb mechanikusok, vezető munkások kellenek, — ezeket rendszeren idegenből hozzák be, megdöbbenéssel konstatáljuk, hogy az ipari pályára határozott hivatást érző ifjak előtt leginkább a szegénység zárja el az utat.

Ezen az állapoton okvetlenül változtatni kell a magyar ipar, meg az ipari pályában valóban hivatott ifjak érdekében egyaránt.

Foglalkozzanak behatóan ezzel a kérdéssel az iparkamarák és részben a kormánytól kieszközölt támogatással ejtsék módját annak, hogy az ipari szakiskola ne záródjék be egyetlen szegény, de ipari pályára igazán hivatott fiatalember előtt se.

TÁRCA

A MILLIOMOS.

— Irta: NYUL L. —

Megunva a komédiát, de leginkább a cifranyomórúságot, egy szép napon lemondott a tiszti rangjáról Hatvani Pista huszárfőhadnagy. Nagyon szegény fiú volt és a tiszti fizetésből egy olyan nagy stílu bohém fiúnak, mint amilyen ő volt, megélni valóságos önsanyargatás volt. Így hát nem is lehet csodálni, ha egy kis adósság is siettetette a lemondásra.

Minden jó tulajdonság meg volt benne, amire egy fess huszárfőhadnagynak szüksége van. Az asszonyoknál nagy szerencséje volt, viszont a kártyán elvesztette még a lelke üdvösségét is. Gyönyörű hangja volt, de hát a hang csak hang, ha pezsgő nincs s ha a cigány nem huzza, bizony nem sokat ér.

Hát bizony a mi Pista barátunk egy szép napon, midőn már elénekelt a város összes uzsorásainak a pénzeit, bucsut mondott a katonai életnek.

Nem való volt ő oda, tul bohém volt ahhoz, hogy tovább is a szigorú szabályokhoz és szulordinációkhoz tudta volna magát tartani. Nem sajnálta az egyenru-

hát levetni. Nagyon szép hangja volt — nem sokat gondolkozott, beállt színésznek, dacára, hogy özvegy édesanyja a könyörgésig ellenezte.

— Eh! Hagyjon anyám mit ér a rang, ha mód nincs hozzá, nem akarok én egy életet keresztül hazudni.

És élt, mint színész, elég megelégedetten, nem bántotta a szegénysége, dacára, hogy a fizetése majd háromszor annyi volt, mint katonáéknál, de soha egy krajcárja nem volt, nem is kívánt pénzt, élt vígan, mert bohém volt. Komolyan soha nem tudott venni semmit s mint valódi bohémhez illik, a pénznek nem is merte értékét.

Mindig azt tartotta, vagy legyen belőle nagyon sok, vagy semmi, mert a rendes életmódra általában nagyon rossz hatással van.

Ezt be is bizonyította, mert édesanyja meghalt időközben és maradt reá vagy huszezer korona. De nem nagyon örült neki, mert érezte, hogy a rendes életfolyásából kikökökenti.

— Na fiúk! — szölt, midőn a temetésről megérkezett — van vagy huszezer koronám, de nem tudok vele mit csinálni, hanem elhatároztam magamba, hogy vagy milliomos leszek, vagy tovább is szegény maradok. Lemegyek ezzel a pénzzel Montecarlóba s vagy egy kerek millió lesz be-

lőle, vagy ott hagyom egy krajcárig. — Másnap már utazott . . . A szerencse vele együtt, mert már a hatodik éjjel kerek egy milliót számított össze.

A feje zúgott. Hatodik éjjel nem alszik, most meg az a tudat, hogy már milliomos egyáltalában nem engedte, hogy aludjék.

Le ment sétálni a tengerpartra, éppen virradt, kis friss levegőre.

Amint sétál — egy padon egy embert lát, fejét tenyerébe hajtván. — Na ez bizonyosan letört az éjszaka — közelebb megy hozzá, hát egy régi bajtársát ismeri föl benne, aki bizony a menyasszony hozományát usztattia el az éjszaka.

Nagyon megsajnálta. — Nézd pajtás én nyertem kerek egy milliót s kivett a tárcájából öt darab ezer frankost, nesze, próbáld meg, hát ha regresszálsz magad. Szervusz! Megadhatod, majd ha lesz. Azzal haza ment és lefeküdt.

Este 6 órakor kelt föl. Nagyon bántotta, hogy a millióból hiányzik öt ezár. Fölment és játszott, megnyerem még azt az ötezer frankot és utazom haza. De mit tesz Isten, reggel négy órára az utolsó frankig elusztott a millió, úgy, hogy a bank költségén utazott haza, ahol szomorúan mesélte el egy napos milliommosságát.

Gyilkos táplálkozás.

Fenyeget a tifusz.

Kecskeméten néhány nap óta tifusz epidémia van. Ezt azért írjuk le ilyen kategorikusan, mert még tifusz járvány nincs s csak közeleg Kecskemét felé a székesfővárosból.

A tifusz járvány Kecskeméten nem is ismeretlen fogalom. Hasonlít a körönmagába visszatérő görbevonalához. Hisz Kecskemétre miután körforgását megtette minden évben szabályosan visszatér.

Hogy a tifusz ömeltósága periodikus pályáját Kecskemétre vonatkoztatva betartsa, mindig készen állanak a feltételek, a köznép silány lakásviszonyai, a rossz víz, a gyümölcs s a hamis tej...

Kell-e még egyéb is ahhoz, hogy a tifuszbacillusok szabadon tenyészhessenek? Sajnos, nem minden ember van abban a kellemes helyzetben, hogy itthagyan Kecskemétet a tifuszbacillusoknak és a már felsorolt személyesítőiknek s az **élelmiszerhamisítók** hiénait boldogabb és főként egészségesebb vidékekre menekülhessen; és ez a körülménnyel illetékes helyen számolnia kellene.

Mert ha már ki vagyunk szolgáltatva az élelmiszeruzsora minden komisszóságának, ha már csak anyagi elvzésünk árán tudjuk megcsinálni a legkülönbözőbb táplálékot megszerezni, legalább ne keljen minden falat vagy minden korty előtt végrendeletet csinálnunk, abbéli félelmünkben, hogy a magunkhoz vett táplálék káros anyagokkal van összekotyvasztva és így — több mint bizonyos — betegséget okoz.

Aki pedig az emberi szervezet ellen a nélkülözhetetlen táplálékkal tudatos merényletet követ el, az — én szerintem — közvetett uton megkísérlett szándékos emberölés büntetével vádolható. El sem tudjuk tehát képzelni, hogy a modern törvények, amelyek a humanitás és az emberi élet és magántulajdon védelmének bázisán nyugosznak, miért büntetik olyan enyhe büntetéssel az élelmiszerhamisítókat? Sokkal enyhébben, mint például egy olyan hivatalnokot, akit a nyomorúság pár száz korona elsikkasztására kényszerít. Láthatjuk, számtalanszor hogy a ki hátságügyi osztály vezetője enyhe büntetést mér ki a közönség egészsége ellen törő élelmiszerhamisítókra.

Nem a bíró a hibás, hanem a törvények, amelyek oly igazságtalanul vannak megszerkesztve, hogy az élelmiszerrel gyilkolókat megötvják az egyáltalán nem irigylendő fogyasztó-közönséggel szemben — csupa humanitásból.

Most tehát amikor a minden évben kísértő rém a várostól nem messze szedi áldozatait, okos dolog lesz naponta razziát tartani a hús- és tejpiaccon, mivel sokkal jobb az aggodalomtól, mint a meglévő veszélyből okulni.

Kiskunmajsa és Kecskemét. Mint lapunkban már többször megírtuk, a kecskeméti-szabadkai vasúti vonal, amelynek kiépítéséhez a napokban adta meg újra a kereskedelmi miniszter az előmunkálati engedélyt, az érdekelt városoktól oly nagy hozzájárulást igényel, amelyeket a legnagyobb áldozatkészség mellett is alig lehet teljesíteni. Kiskunmajsa azonban nem nyugszik bele a dologba, sürgeti a kecskeméti-szabadkai vasúti vonal kiépítését, melyre szinte 100 ezer koronát szavazott meg. Kapcsolatosan ez ügyvel mindent elkövet, hogy bíróságilag Kiskunfőlegyházához s ennek folyamánként törvényszékiül Kecskeméthez csatoltassék. Ez okból legközelebb egy nagyobb küldöttséget meneszt az igazságügyminiszter elé, hogy indokolt kérelmét a község a miniszter előtt kifejtthesse.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, július 28., csütörtök, R. kath.: Ince, Protestáns: Ince, Görög-orosz: július hó 15., Quirik, Izraelita: 5670. év, Thamusz 21. — Napkelte 4 óra 32 perc, Napnyugta 7 óra 39 perc, Naphossza 15 óra 7 perc. — Holdkelte 10 óra 50 perc, éjjel, Holdnyugta 11 óra 27 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 29-én 10 óra 34 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Borult, — zivatarok, — később változékony, — hűvösebb.

Köztisztaságunk.

Locsolni, söpörni!!

Kevés vidéki város van, melynek sajtói ne zengenének siralmas jeremiákat télen nyáron az utcák szennyéről.

Nékünk eddig az utcák tisztaságára nem igen lehetett panaszunk, söpörték azokat rendszeresen a **napnak minden órájában**, kora reggeltől késő estig, nekünk csak győzni kellett a pornyelést, mert porral bőven elláttak bennünket az utcák derék söprői.

Nyeltük a port, krisztusi türelemmel s igazán csak a végső esetekben tettük szót, mert a poros esetek vizsgáltak bennünket, hogy aszfalt-járdáink és kerámit utcáink mindig tiszták voltak.

Most, az idei nyáron, mi is megpengethetjük a siralmak lantját. Mióta megindultak az építkezések borzalom az utcákon végig menni. Bokáig érő por, piszok az építkezések körül, piszok, mely elhordódik mindenfelé, amelyik oda tapad a cipőhöz, nadrághoz, amelyik behatol mindenhová... No most gondolja meg az illetékes hatóság, ha estefelé sétára indulunk, akár merre vesszük utunkat, az mindig valami építkezési hely mellett vezet el, tehát mindig csupa szenny, piszok lesz a ruhánk, mindig porral szívódik tele a tüdők!

Ez így nincs rendjén. Más városokban is építkeznek, természetesen a fővárosban nap nap után folynak ilyen építkezések, de azért a közönség köztisztaság vagy közegészség dolgában nem szenved el olyanokat — mint mi!

Kérjük ennek az állapotnak a sürgős megváltoztatását, mert szégyen ez a városra, legyen ez az illetékes hatóságra!

Egyben arra is kérjük az illetékes hatóságot, hogy ha már söpörtet, ne sajnáljon attól a szegény, szomjas utcától egy kis vizet se, nem olyan drága a víz, hogy ezeket a szép kerámitos utakat napjában néhányszor végig ne lehetne locsoltatni, de föltéve, hogy sok pénzbe kerülne a locsoltatás, még akkor is meg kell tenni, megköveteli ezt a becsület a kerámitos utca becsülete, amint a frakk megkívánja a cilindert, fehér kezyűt és lakk cipőt!

— **Emlékeztető.** Kecskemét törvényhatósága ma reggel 9 órakor tartja rendes havi közgyűlését gróf Ráday főispán elnöklete alatt.

— **Kinevezés.** A király Kenessey Kálmán nagykereskedési járásbíró a VII. fizetési osztályba sorozott járásbíróvá nevezte ki.

— **Ügyvédjelöltek értekezlete.** A kecskeméti ügyvédjelöltek tegnap este Kolossa-éttermében népes értekezletet tartottak, hogy állást foglaljanak Székely Ferenc igazságügyminiszter ügyvédképesítési reformjának azon sérelmes részei ellen, amelyek az ügyvédjelölti prakszis meghosszabbítását célozzák. Tiltakozásukat egy a kecskeméti ügyvédi kamarához intézendő memorandumban

határozták el kifejtetni, amelynek szerkesztésével az értekezlet dr. Löwy Odön, Nagy Sándor s dr. Weber Márton ügyvédjelölteket bizta meg. Az értekezlet továbbá elhatározta, hogy megalakítja a kecskeméti ügyvédjelöltek szövetségét.

— **Az utolsó 48 as tiszt.** Kecskeméten, ahol még talán összesen 25-en vannak a nagy idők nagy embereiből, a 48 as borzalmak és hősi tettek élő tanúi, tegnap ismét kevesebbé lettek egygyel. Az utolsó, Kecskeméten élő 48 as főhadnagy Dunszt Ferenc, meghalt. — Dunszt Ferenc Budapest lakott akkor, amikor felhangzott a szabadságért való küzdelemre a szózat. Egyike volt az elsőknél, aki kardot fogott és ment. Perczel Mór ezredéhez került a Hunyadi gyalogosok közé és az első ütközet Ozoránát érte. Rövidesen hadnagy, majd Bem táborában hősiességet ért főhadnagy lett a halálfejeseknél. Bem alatt harcolta végig a nagy idők és Világosnál fejezte be. 1850-ben jött Kecskemétre és itt maradt. Élete végéig rokonszenves, erőteljes ember volt. Kedden este 9 órakor 3 napi szenvedés után megdicsőülten elment a többiek közé, 86 éves korában. Az elhunytban a „Royal” tulajdonosa, Dunszt József édes apját gyászolja. Temetése csütörtökön délután lesz a Zsibvásár térről.

— **Halálozás.** Nagykőrösről írják: Nemesváradai Ö. Szücs Ferenc 86 éves korában meghalt. Az elhunytban dr. Jóó Gyula ref. jogakadémiai tanár nagyapját, Szücs László tanító pedig édesapját gyászolja.

— **Szigoru rendelet.** Az élelmi cikkek ellenőrzését a belügyminiszter szigoruan elrendelte és utasította a hatóságokat, hogy a hús, hal, tej, tejtermékek, gyümölcs stb., valamint az italneműeket nemcsak az eladók helyiségeiben, de a piacon is behatóan vizsgálják s a visszaéléseket a legnagyobb szigorral torolják meg. — Bizony jó lesz addig intézkedni, míg a tifusz hozzánk is el nem látogat.

— **Az új honvédlaktanya.** Beck Lajos fővárosi építész, akit a közgyűlés az új honvédlaktanya felépítésével megbízott, ma Kecskemétre érkezett s Angyal Vidor dr. városi főügyésszel kiment az új kaszárnya helyéül kijelölt területre, hogy a kisajátított területeket átvegye s megtehesse az építkezés megkezdésének előmunkálatait. Az építkezést, Beck építész-től nyert értesülésünk szerint, már a jövő héten megkezdik s november végére az új kaszárnya már tétő alatt is lesz.

— **Kecskemét, Szolnok és a villamos vasút.** Épen a napokban számoltunk be róla, hogy alig született meg a kecskeméti villamos vasút ügye, melyről lapunk egyik múlt heti számában, vezércikkünk is megemlékeztünk, már is eltemette azt a pénzügyi bizottság jóakarata. Evvel szemben utalunk most a Kecskemétnél kétszerte kisebb Szolnokra, hol épen most jutott dűlőre egy új szövetkezési vállalat alakulása révén az építendő villamos vasút ügye, mely ilyenformán rövid időn belül meg fog valósulni. Csak éppen Kecskemét az, mely nem látja be a saját érdekét.

— **Biró Lajos munkálkodása.** Biró Lajos, a nagyhirű tudós, a kecskeméti ref. főgimnázium egykori híres tanára, ki Polinéziát s Új Guineát, a föld kerekességének jóformán legismeretlenebb részét ezer veszély között beutazta, most állandóan Bádapesten tartózkodik, hol mint a Nemzeti Múzeum igazgató öre rendezi azt a gyűjteményt, melyet Ausztrália utjáról hozott haza. Biró Lajos épen most fejezte be állattani gyűjteményének rendezését és most kezdi a még érdekesebb és értékeesebb néprajzi gyűjteménynek osztályozását és rendezését, mely egyike lesz a kontinens leggazdagabb ausztráliai kollekciónak.



— **A Duna-Tisza csatorna ügye.** Egy pár hét óta az összes fővárosi lapok hátsólapjain szinte napról-napra kísért újabb az építendő Duna-Tisza csatorna ügye és pedig oly formában, mintha a csatorna kiépítése most már teljesen biztos volna és pedig rövid időn belül. Egy fővárosi lap már arról értesül, hogy a miniszteriumnak egyik ügyosztálya azt az utasítást kapta, hogy a csongrádi torkolat alapján sürgősen állítsa össze a kész tervek és terjessze végleges döntés végett Hieronimy Károly kereskedelmi miniszter elé. De egyébként is az illetékes körökben komolyan beszélnek róla, hogy a nagyszabású vízmű kiépítése egyike lesz a közeljövő egyik legnevezetesebb törvényhozási intézkedéseinek. Mi ezekhez a hírekhez csak azt a kommentárt fűzzük, hogy a tervbe vett Duna-Tisza csatorna már évtizedek óta folyton kísért minden új kereskedelmi miniszter ki akarja építeni, míg a pénzügyminiszter föl nem világosítja, hogy nincs fedezet. Ha azonban most másképp történne a dolog, annak mi örülnénk legjobban.

— **Nagykőrös város kölcsöne.** Ugy látszik, hogy az idők haladásával Nagy-kőrös, ez az eredeti makra magyar város sem irtózik a Széchenyi által oly fenn magasztalt hitel igénybevételeitől. A mi derék szomszéd városunk ugyanis, utánoztva a mi példánkat, nagyobb összeget akar fölvenni kölcsön gyanánt, melyen beruházásokat óhajt teljesíteni. A felveendő kölcsön összege készpénzben vagy záloglevelekben két millió korona lenne, melyet 50 év alatt törlesztene le Nagy-kőrös város, míg jelzálogul 6 millió kor. értékű ingatlanát kötné le. A kölcsön per feltételéül most van folyamatban, hihető azonban, hogy a kieszközölt hitelművelet alapján csakhamar hozzá lehet látni a tervezett új beruházások fogantatásához is.

— **A vasuti állomások közbiztonsága.** Pestvármegye alispánjához egyremásra érkeznek a panaszok és megkeresések, hogy a Pestmegyében levő vasutvonalaknak azon az állomásain, hol a munkás nép tömegesen szokott utazni, rossz a közbiztonság. Panaszokodnak a főszo-lgabírák, de nincs panasz nélkül az államvasut sem s a tömegesen utazó munkás nép terrorja ellen orvoslást kérnek, miután a kalauzok semmit sem tehetnek az erőszakoskodó tömeg ellen, csendőrség pedig minden ily állomáson nincs készenlétben. Pesti utazásai alkalmával a kecskeméti is tapasztalhatták, milyen erőszakos egy ily 80—100 főből álló, utazni akaró, kapával-kaszával jól fölfegyverkezett tömeg. Azok az utasok pedig, akik harmad osztályon kénytelenek utazni, valóságos rémregéket beszélnek ezekről a dolgokról. A bajok orvoslására Fazekas Ágoston alispán elrendelte, hogy azok az állomások, melyeken a leggyakoribbak a rendezavarások, a főszo-lgabírói hivatalokkal közvetlen telefonösszeköttetést nyerjenek, hogy így gyorsan lehessen intézkedni a csendőrség kivezénylése iránt. A Kecskemét—budapesti vonalon bizonyára örömmel fogadják ezt az intézkedést is, bár mi a bajok gyökeresebb orvoslását is szívesen látnánk.

— **Gazdát cserélt bicikli.** Kovács István asztalos a szolnoki-hegyi György Tóka József csárdája előtt hagyta a biciklijét, míg ő maga bement egy spriccerre. Mire a spriccer elfogyott — a bicikli eltűnt.

— **Könnyen teljesíthető kérelem.** Az orsz. központi statisztikai hivatal átiratilag kéri törvényhatóságunktól, hogy a városunk területén élő királyi tanácsosok, udvari tanácsosok és rendjel tulajdonosok névsorát közöljük vele. A kérelmet nagyon könnyen teljesíthetjük, mert Kecskeméten sem udvari tanácsos, sem pedig királyi tanácsos nincs, a rendjeltulajdonosokat pedig öt ujjunkon össze tudnánk számlálni.

— **Beleesett a kútba.** Kis-kunfélegyházáról jelenti tudósítónk, hogy Tamási Rozália kiskunfélegyházai lakosnő három éves Ferenc nevű fia beleesett a kútba. A kis fiú a kút körül játszadozott s az alacsony falú kút tükrét nézegette. Így azután hirtelen megszédült s fejével a kútba bukott, melynek vize nyomban elnyelte. A holttestet csak nagynehezen tudták a vízből kihalászni. Kérészy vizsgálóbíró tegnap a törvényszéki orvosokkal kiszállt a helyszínre a vizsgálat megindítására s a boncolás megejtésére.

— **Katonáink gyakorlata.** A budapesti IV. hadtest parancsnoksága már véglegesen megállapította a hozzája tartozó gyalog- és lovas-csapatok gyakorlati idejét s helyét, amely szerint a 38-ik gyalogezred gyakorlata augusztus első hetében *Etyek*-körül lesz. A 8 számú huszárezred szádonkint más más gyalogcsapat mellett fog a dandárgyakorlatokban résztvenni.

— **A Kecskeméti Athletikai Club** elnöksége értesíti a Club tagjait, házi versenyben résztvevőket, hogy a versenyt 31-én délután 4 órakor megtartja. A verseny második részét a K. A. C. s a Nagy-kikindai Athletikai Club football-mérkőzése fogja alkotni. Az eddig megváltott jegyek érvényben maradnak. Kellő mihez-tartás végett értesíti az elnökség az érdekelteket, hogy csütörtökön, pénteken és szombaton a szabadgyakorlatokból, a versenyszámokból pedig pénteken próba lesz. A futási számok előfutárait pedig szombaton délután fél 6 órakor tartja meg. A versenyen csak a döntő futamok fognak szerepelni.

— **Irodalmi nótás-est.** Szombat este a Royal kertjében irodalmi nótás estet rendeznek Zsedényi Aladár dalköltő és úrményi Gaál Pál zenetanár. — Belépő díj 1 korona. A művészi hangversenyt közönségünk figyelmébe ajánljuk.

— **Szerencsétlenség a cséplőgép vontatásánál.** Kőnesőgön Sikari Kovács tanyáján kedden délelőtt cséplőgépet vontattak egyik asztagtól a másik szérűig. A kazán vontatásánál valami véletlen szerencsétlenség folytán a gép körül settenkedő Gebei Sándor 37 éves géprészes elbotlott, a kazán elé bukott és a nehéz alkotmány első kerekére keresztül ment a testén. A nehéz gép összetörte a vállcsontját, a mellcsontjának felső része is megpedt. Súlyos sérüléseivel a városi kórházba szállították.

— **Feljelentés.** Családi perpatvarból származott könnyű testi sértéssel vádolta meg Varga Teréz az urát, Garzó Sándort a bíróságnál. — Miután a kibékülés még nem történt meg, a bírói eljárást folytatják.

— **Verekedő fiatalok.** Bene Mária 14 éves leányzó nevében apja, Bene István feljelentést tett illetékes helyen Hatvani József ellen, mert őt csunyául megverte. Bene ezenkívül feljelentette a tettes apját is, Hatvani Lászlót, amiért az a fiát a cselekmény elkövetésére buzdította. — A szenzációsnak ígérkező tárgyalásról annak idején részletes tudósítást hozunk.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi július hó 27-én.

Születések: Szabó Ferenc István rk. Ungor Lajos ref. Gyulai Erzsébet ref.

Halálozások: Özv. H. Szabó Pálné Somodi Sára raf. 83 éves. Almási Pál rk. 2 hónapos. Dunszt Ferenc rk. 86 éves.

Kihirdettek: Rácz Menyhért rk. Bóban Terézia rk.

Öngyilkos hivatalnok.

Öt adag szublimát.

A kecskeméti ker. betegsegélyző pénztárnak gyásza van. Egyik hivatalnoka tegnap megmérgezte magát és néhány órai szenvedés után meghalt.

Zsigmond József 41 éves ember volt. A kecskeméti kerületi betegsegélyző pénztárnál 12 éve volt alkalmazásban, ahol a legmegbízhatóbb hűséges szolgálataiért nagyon szerették.

Ezelőtt évekként, mint az intézmény pénzbeszedője működött és különösen kereskedői körökben mindénütt ismerték.

A munkásbiztosító törvény kiterjesztésekor támadt személyszaporítás alkalmával az irodába helyezték és benne kiváló erőt nyertek, ami érthető mert közel 12 évet töltött el a pénztárnál.

Egy óriási hibája volt.

Minden hónapban megtörtént, hogy elkezdett lumpolni és akkor 3—4 napig nem tudott belőle kimászni.

Természetesen e miatt a hivatalban is megdorgáltak minden adott esetben, de a családja körében sem volt rendben a béke. Sokszor emlegette otthon, amikor „dunsztos” volt, hogy végez önmagával. Bizonyos fokú hiszteriában szenvedett a tulságosan élvezett alkoholtól.

Hivatalban szombaton volt utoljára. Akkor elkezdett lumpolni és tartott hétfőn reggelig. Hétfőn délelőtt azt mondta a feleségének:

— No máma végzek!

Persze nevettek, mert ezt mindig hangoztatta, ha muriból haza jött. Végre megtörtént.

Öt adag szublimát pasztillát vett észrevétel nélkül, amikor is irtóztató kinok vették elő. Pataky Zoltán orvos kivitette a kórházba. **Az az öt adag szublimát éppen husz embernek elég lett volna a halálba utazni.** Zsigmond József ennek dacára kibirta irtóztató belső kinok között d. u. fél 5 óráig, amikor a kórházban meghalt.

Előzőleg kihallgatták, de öngyilkosságának indító okául megtagadott minden felvilágosítást. Temetése csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a halottas háztól. A más sorsra érdemes embert felesége és gyermekei siratják.

Öngyilkos menyecske.

Férje miatt a halálba.

A férj és a feleség egymáshoz való ragaszkodásának s vonzalmának egyik legmegindítóbb s legmeghatóbb példáját tárja elénk az a szomorú, könyfakasztó öngyilkosság, amelyet egy fiatal, szép menyecske követett el maga ellen Izsákon.

A szomorú öngyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti:

Nagy Sándor izsáki gazdálkodó fiatal 26 éves felesége tegnap öngyilkosságot követett el.

A fiatal asszony pár hónappal előbb került Nagy Sándor oldalára mellé. A mézes heteket a legnagyobb boldogságban s kölesönös szeretetben töltötték el s a két turbékoló szerelmes élete a legszebb egyetértésben harmonizálódott, amikor a férj megbetegedett s ágynak dőlt.

Hiába való volt azután a fiatal asszony gondos ápolása, a férj betegsége nem akart elmúlni. E miatt a szép, fiatal asszony napról-napra szomorúbb lett, majd a teljes buskomorság vett rajta erőt.

Férje szenvedése annyira szívére hatott, hogy feleslegesnek tartotta saját életét s öngyilkosságra határozta el magát.

Tervét tegnap valóra is váltotta, mert a kamrájuk gerendájára felakasztotta magát s mire észrevették öngyilkosságát, már lelke elszállt az élettől még nem rég pezsgő, kívánatos testéből.

A megrázó öngyilkosság óriási megrázkóttatást keltett Izsákon, ahol sokan ismerték a fiatal, ferjét imádó szép menyecskét.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott
Kakukfű keserű
(elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest, Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

„Angyal” drogériájában, Nagykőrösi-utca, Dohány-nagytözsdevel szemben

„Kosáripár Részvénytársaság Szabadka”

Kecskeméti fióktelepe:

Raktár VII. t. Collner-tér, lovarda épület.

Telefonszám: 53.

Állandó raktár gyümölcs- és baromfi szállító kosarakban, úgymint csomagoláshoz szükséges faanyagot, vászon-, zsinor- és papírneműeket. Raktáron tart útbővíző-, kupé-, kézi- és ruháskosarakat; készit mindennemű fűz, nád és bambuszról font kerti-, erkély- és előszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosarakat, kotta- és munkaállványokat, fali újság- és kefe-tartókat és minden e szakmába vágó tárgyakat izléses kivitelben. „Nád- és tollporológár”. Érdeklődőknek árjegyzékkel készséggel szolgál:

Neumann Károly,

a kecskeméti telep kezelője.

Zsák- és széneladás.

Csak egy próba rendelés és megfog győződni a mélyen tisztelt gazdaközönség arról, hogy elsőrendű porosz kőszén, új zsákokat kölcsön és eladásra

a legjutányosabban csak nálam szerzi be. B. pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Károly

1871 Csongrádi-nagy-utca 172. szám alatt.

Kifőzés.

1421 Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy V-ik tized, Keskeny-utca 136. szám alól

kifőzési üzletemet

I. tized Vásári-kis-úta 133. számú Zsigmond tanár úr házába helyeztem át, ahol jó házi-étkezés úgy kihordásra, mint ottani étkezésre szolid árak mellett mindenkor kapható. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Németh Sándorné.

Fiatal fűszeres-segéd

augusztus elsejére felvétetik 1443

MOLNÁR GYULA

fűszerkereskedőnél, X. tized, (Ürgés) 151. szám.

Kiadó tisztai lakás!

A II. ker. Kálmán király-utca 1. szám alatt — közvetlen a Sörház-laktanya mellett — levő jelenleg Bárány Szenteny György százados úr által bérelt 5 szobából, mellékhelyiségekből, legényszobából, cselédlakásból és istállóból álló és a református egyház tulajdonát képező ház, folyó évi november 1-től több évi időre kiadó; értekezhetni a református egyház pénztári hivatalában. 1460

4 boglya jó minőségű széna és 6 boglya árpa szalma azonnal eladó. Megtekinthető Agasegyháza 29. számú tanyán. 1474 Bővebbet Krizsák Beretvástelep.

Nyári occasio.

Tekintettel az előre haladott időnyre, az összes nyári árak

Dudogh István áruházában a mai naptól kezdve leszállított árban kerülnek eladásra.

Különösen kiemelendők 1459

fürdő ruha (costüm)	darabja 2	40 kr.
fürdő sapka	darabja	30 kr.
férfi színes ingek (válogatott)	darabja	90 kr.
férfi tiszta selyem csokor	darabja	25 kr.
férfi batiszt csokor	darabja	17 kr.
lúster női sapka	darabja 2	50 kr.
lúster női alsó	darabja 3	frt — kr.
fil de cosse női ajour harisnya párja		50 kr.

Gyermek ämpir mosó kötények

4	5	6	7	8	9	10	11	12 sz.
34	39	44	49	54	59	64	69	74 kr.

Szalma kalapok saját árban.

Tanonc felvétetik KÖRÖSI JÁNOS

üvegkereskedésében. 1467

Faragott háló szoba-bútor, függönyök stb. eladók

1465 Nagykőrösi utca 19. szám, I. sz. emelet.

Saját termésű boraim

literjét 20 krajeárért mérem ki VII. tized, Görbe-utca és Villa-utca sarok, 151. szám. Ugyanott eladó 60 hold jó barna homok föld, melyből 44 hold szántó, 8 hold kaszáló és 8 hold legelő. Vagyok tisztelettel a Bortermelő. 1293

25—30 hektóliter

2 éves Rizling és Kadarka bor

eladó

Molnár Gyula fűszerkereskedőnél,

X. tized, (Ürgés) 159. szám. 1444



Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza drogueriájában.

3 darab Gyufagyári részvény napi áron azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.



Gyümölcsös és bortermő szőlő, szép több szobás nyaralóval, nagy árnyas kerttel, — a vasúti állomás mellett — eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 1219



„EVOE”

haj-csodaszer

bebizonnyíthatólag hatásos.

Kopaszág, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe” erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe”-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe” keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétell. Az „Evoe”-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57. Főelárúsító:

Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.

Szép, szebb, legszebb

lesz az a hölgy, aki a világhírű Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMET használja

Varázsszerű gyorsan tüntet el szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot.

Minden hölgy, aki e csodaacrémet csak egyszer használja, el van ragadtatva annak kitűnő hatásától.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságú tégely 2 korona.

Óvakodjunk

értéktelen utáztatoktól, a bevásárlásoknál esakis Hajós féle Ibolya-Crémet tessék kőzni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszerháza Arad, Andrassy tér 22. szám, megyeházzal szemben.

Kecskeméten Mintsek Géza, Hornyák Ferenc drogueriájában